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Конкурентоспроможність сучасної вітчизняної вищої технічної освіти потребує суттєвих змін у системі 

професійної підготовки майбутніх екологів для підняття України на європейський рівень. Тому в ній виникає 

потреба в реалізації й розвитку інноваційних та інформаційних технологій, котрі будуть значно поповнювати 

навчальні курси новими підходами до методики викладання. Результат таких змін – ефективність формування 

та реалізації професійної підготовки майбутніх фахівців-екологів в контексті потреб сучасного 

господарювання. 

Нині до студента як фахівця, котрий розвивається постають вищі вимоги: 

– інтенсивного засвоєння нових знань; 

– рівня ерудованості; 

– компетентності; 

– професійного та соціального орієнтування; 

– творчості; 

– вміння освоєння комп’ютерних технологій; 

– комунікабельності тощо. 

Майбутній спеціаліст-еколог вищої технічної школи повинен бути підготовлений не лише до роботи на 

підприємстві, але й до неперервного навчання. Одним із запропонованих нами шляхів для досягнення такої 

мети, являється включення основ наукового пізнання, як виду діяльності, в зміст навчальних професійних 

дисциплін, котрі готують до самостійної профдіяльності, із врахуванням індивідуальних особливостей 

студентів, їх творчого та інтелектуального потенціалу [2; 3]. Відповідно, що для виконання таких задач уся 

відповідальність лягає на викладачів вузів. Власне, вони повинні перейти від традиційних методів навчання до 

інноваційних із застосуванням інформаційних технологій. 

Одним із засобів реалізації нових навчальних пріоритетів можуть виступати інформаційні технології, від 

яких залежать: 

– орієнтація викладача на формування й розвиток індивідуалізації навчального процесу та інтересів 

особистості; 

– цілісність навчання як впровадження єдиних циклів предметів із міждисциплінарними зв’язками. 

У системі професійної підготовки майбутніх фахівців-екологів для доступності до сприймання і 

вивчення дисциплін ми пропонуємо застосовувати програмні засоби навчального призначення, котрі 

найчастіше використовують у ВШ. До них відносять: електронний підручник – електронні лекції, контролюючі 

комп’ютерні програми; довідники й бази даних навчального призначення; збірники задач; навчально-методичні 

комплекси; програмно-методичні комплекси; комп’ютерні ілюстрації для підтримки різних видів занять [1, 

с. 103].  

З метою ефективнішого пояснення нового матеріалу, розвитку візуального сприйняття в студентів у 

навчальному процесі також варто застосовувати мультимедійні засоби. Це дуже зручно й викладачу для 

проведення відео-лекції; подачі статистичних даних; подачі динаміки показників та ін. презентацій. Завдяки 

такій наочності та ілюстрації матеріалів, цей вид роботи значною мірою підвищує результативність і навики у 

навчанні. 

Обґрунтована розробка нових навчальних технологій, основаних на інноваційних та інформаційних 

ресурсах, дають можливість забезпечити практичну реалізацію навчальної діяльності; підвищити активність 

творчо-пізнавального процесу, що значною мірою підвищить показник якості підготовки майбутніх фахівців-

екологів. 
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У статті описано проблему методики навчання учнів 5-6 класів розв’язувати і складати математичні 

задачі та методику проведення гурткової роботи з даної теми. 
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This article describes the problem of student learning methods 5-6 classes to solve mathematical tasks and does 

methodology of circle work on the theme. 
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У процесі практичної діяльності людина постійно розв’язує задачі. Існує так званий задачний підхід до 

діяльності, у якому пояснюють навколишній світ задач, а людську діяльність – як сукупність процесів їх 

розв’язування.  

Однією з найважливіших проблем шкільної математичної освіти є навчання учнів методів і способів 

розв’язування задач, самостійного пошуку розв’язку задач. Методи і способи розв’язування задач визначаються 

характером самих задач і тими знаннями та допоміжними засобами, якими учні володіють на певному етапі 

навчання. 

Математичні задачі є однією з провідних ланок у шкільному курсі математики тому, що вони являють 

собою необхідний компонент розвитку математичної культури, та логічного мислення і уяви учнів. У 5-6-х 

класах формуються уявлення про математичні задачі та методи їх розв’язування. В цілому можна схилитися до 

думки, що основним завдання на даному етапі навчання є формування вмінь розв’язувати задачі без ускладнень 

такого типу як: складання аналогічних задач, складання задач оберненій даній, складання задач узагальнення та 

конкретизації тощо. 

Дослідженням поняття і психологічної характеристики процесу розв’язання задач займалися: М.І. Бурда, 

Л.М. Фрідман [2], Е.Н. Турецький [1], Н.П. Кострикіна [3]; у працях З.І. Слєпкань [4] розглянуті можливості 

педагогічного регулювання розумової діяльності учнів. В працях Ю.М. Колягіна, В.А. Оганесяна [5], 

Л.М. Фрідмана [2], Е.Н. Турецького [1], Д. Пойа [6, 7, 8] виявлені роль і місце задач в процесі навчання 

математики, систематизовані прийоми пошуку розв’язку задачі.  

Проте безпосереднє дослідження проблеми навчання учнів 5-6 класів складати математичні задачі не 

проводилося. Оскільки алгоритму для складання задач не існує. 

Дана проблема є досить актуальною, адже розв’язування і складання задач з математики сприяє розвитку 

логічного мислення, поглиблює знання учнів, виховує навички дослідницької діяльності та вміння аналізувати, 

дає високий ефект практичної спрямованості математики, що приводить до глибшого розуміння предмету та 

сприяє більшій зацікавленості ним учнями.  

Розв’язування математичних задач сприяє розвитку логічного мислення, виховує навички дослідницької 

діяльності, дає високий ефект практичної спрямованості математики, що приводить до розуміння предмета та 

зацікавленості ним учнів. 

Формування й розвиток умінь в учнів 5-6 класів розв’язувати і складати задачі забезпечуються 

дотриманням загальних методичних вимог у роботі над задачами, а також деякими спеціальними прийомами, 

що конкретизують і доповнюють загальнометодичні настанови. Кожна нова задача не має виникати з "нічого", 

вона мусить спиратися на набуті вже знання і на повсякденний досвід, відповідати природній допитливості 

дитини. Водночас якщо задача розв’язана (засвоєна), то її слід використати для розв’язування інших задач, для 

відшукання простіших способів розв’язування та постановки нових перспектив. 

Метою дослідження є розробка методичних рекомендацій щодо розвитку творчих здібностей учнів під 

час розв’язування і складання математичних задач. 

Для виконання цієї мети було систематизовано математичні задачі для 5-6-х класів, і розроблено на її 

основі змісту та методики занять гуртка « Розв’язування та складання задач з математики в 5-6 класах».  

Математичний гурток є однією з форм позакласної роботи з математики. Гурткові заняття дають 

можливість задовольнити інтереси та запити учнів, які виходять за межі навчальної програми, вони 

доповнюють роботу на уроках, сприяють більш глибокому вивченню проблемної теми.  

Ініціатором і організатором гурткової роботи з математики повинен бути вчитель. Він складає план 

роботи гуртка і координує його діяльність, враховуючи інтереси та вікові особливості учнів.  

Плануючи роботу гуртків, слід передбачити розширення практичних навичок і вмінь, якими учні 

оволодівають у процесі навчання на уроці. Учитель також повинен залучати учнів до самостійної творчої праці.  

Отже, важливу роль у навчанні математики відіграють задачі, які підвищують інтерес до вивчення 

математики. Сама по собі задача є цікавим і корисним математичним матеріалом, який вимагає володіння 

шкільним курсом математики, здатності логічно та чітко мислити, вміти знайти правильний хід розв’язку. 
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